
Gewalkte Handschuhe 
 

Material:  
ca. 100 gr AlpakaGarn 3/10 (gibt’s bei uns www.wollpoldi.de) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zubehör:  
Rundnadel und Nadelspiel Nr. 5,5 

1 Maschenhalter 

1 Maschenmarkierer 

Maßband 

 

Es wird mit doppelten Garn immer rechts gestrickt! 

 

56 Maschen mit der Rundnadel anschlagen und eine Reihe stricken 

Maschen auf 4 Nadel verteilen (14 M pro Nadel) 

 

10 cm stricken 

 

8 x 2 Maschen zusammenstricken (2 x 2 auf jeder Nadel) = 48 Maschen 

 

9 cm stricken (Gesamtlänge jetzt 19 cm)  

 

1 Masche markieren 

 

8 x in jeder zweiten Reihe vor und nach der markierten Masche für den Daumen je 1 Masche 

aufnehmen = 64 Maschen 

 

19 Maschen auf einer Hilfsnadel still legen; 

und zwar die markierte Masche plus rechts und links von dieser 9 Maschen 

 

In der nächsten Runde für die stillgelegten Maschen 3 aufnehmen= 12 Maschen je Nadel 

 

Ein paar Runden weiter die Maschen auf den Nadeln so verteilen, dass 3 Maschen links vom 

Daumen bleiben (2. Nadel beim linken Handschuh; 1. Nadel beim rechten Handschuh. Hier 

sind die 3 Maschen auf der rechten Seite). Ist wichtig für die Ausrichtung der 

Handschuhspitze - wie bei Socken) 

 

Daumenloch 

xxx  xxxxxxxxx || xxxxxxxxxxxx   
        2. Nadel                               1. Nadel 

 

Weiterstricken bis zu einer Gesamtlänge von 36,5 cm. 
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Dann abnehmen für die Handspitze: 

 

Abnahmerunde: Am Anfang der ersten Nadel 2 M zusammenstricken; am Ende der zweiten 

Nadel 2 M zusammenstricken. Am Anfang der dritten Nadel 2 M zusammenstricken, am 

Ende der vierten Nadel 2 M zusammenstricken. 

 

3 Reihen drüber stricken. 

 

Abnahmerunde: wie oben 

 

2 Reihen drüber stricken. 

 

Abnahmerunde: wie oben 

 

2 Reihen drüber stricken. 

 

Abnahmerunde: wie oben 

 

1 Reihen drüber stricken. 

 

Abnahmerunde: wie oben 

 

1 Reihen drüber stricken. 

 

Abnahmerunde: wie oben 

 

1 Reihen drüber stricken. 

 

In jeder Runde abnehmen wie oben.  

 

Die letzen vier Maschen mit einer Nähnadel zusammenziehen. 

 

Daumen: 

Für den Daumen aus den stillgelegten Maschen 5 Maschen herausstricken und mit den 

restlichen stillgelegten Maschen auf 4 Nadeln verteilen = 4 x 6 M = 24 M. 

 

6,5 cm stricken. 

 

6 x 2 Maschen gleichmäßig verteilt zusammenstricken = 18 M. 

 

2 Runden weiterstricken. 

 

4 x 2 M gleichmäßig verteilt zusammenstricken = 14 M 

 

2 Runden weiterstricken. 

 

7 x 2 M zusammenstricken. 

 

Die letzten 7 Maschen mit einer Nähnadel zusammenziehen. 

 

Ausarbeitung: 

Sehr lockere Maschenübergänge (z.B. beim Daumen) mit dem Strickgarn „stopfen“. Grobe 

Löcher verbinden sich beim Walken nicht. 
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Fadenenden nicht abschneiden sondern auf die rechte Seite ziehen. Sie werden nach dem 

Walken nur abgeschnitten. 

 

Zum Walken:  
Bei 30 °C bei der normalen Buntwäsche mit waschen. Schleudern nur auf niedrigster Stufe. 

Wird der Handschuh zu trocken, lässt er sich schwerer in Form ziehen. 

 

Ist das Walkergebnis noch nicht befriedigend, den Waschvorgang wiederholen. 

 

Den Handschuh von jemandem in Form ziehen lassen, der etwas größere Hände hat, wie der 

spätere Handschuhträger. 

 

Trocknen lassen und Schluss ist mit kalten Händen. 
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